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令和 7年度 第 1回みどり市総合計画審議会 議事録

■ 開催日時・場所

日時 ／ 令和 7年 6月 24 日（火） 午後 1時 30 分から 3時 00 分まで

場所 ／ みどり市笠懸公民館 交流ホール

■ 出席者

みどり市総合計画審議会

役職 所属 役職 氏名 出欠

1 会 長 学校法人桐丘学園 桐生大学 医療保健学部 教授 境原 三津夫 出席

2 委 員 みどり市都市計画審議会 副会長 津久井 晴美 出席

3 委 員 みどり市環境審議会 副会長 中澤 秀夫 出席

4 委 員 みどり市男女共同参画審議会 会長 島田 美樹子 欠席

5 副会長 みどり市区長会 会長 星野 陽一 欠席

6 委 員 みどり市消防団 団長 鏑木 勉 出席

7 委 員 みどり市防犯委員会 会長 角田 邦彦 出席

8 委 員 一般社団法人桐生市医師会 理事 東郷 望 欠席

9 委 員 みどり市社会福祉協議会 会長 石田 義彦 出席

10 委 員 みどり市民生委員児童委員協議会 会長 森田 峯治 出席

11 委 員 みどり市老人クラブ連合会 会長 田村 幸男 出席

12 委 員 みどり市ボランティア連絡協議会 会計 渡邉 清 出席

13 委 員 みどり市勤労者協議会 会長 伊藤 正雄 出席

14 委 員 みどり市女性会 会長 小林 美枝 欠席

15 委 員 みどり市笠懸町婦人会 会長 曲澤 節 出席

16 委 員 みどり市ＰＴＡ連合会 会長 富所 哲平 欠席

17 委 員 みどり市子ども会育成会連絡協議会 会長 阿左美 文雄 欠席

18 委 員 みどり市文化協会連合会 会長 髙山 千恵子 欠席

19 委 員 みどり市スポーツ協会 副会長 貝之瀨 さとみ 欠席

20 委 員 新田みどり農業協同組合 副組合長 岩﨑 康博 出席

21 委 員 みどり市商工会 会長 木村 茂光 欠席

22 委 員 笠懸町商工会 副会長 高橋 正哲 欠席

23 委 員 みどり市観光協会 代表理事 松嶋 一郎 出席

24 委 員 桐生広域森林組合 代表理事組合長 村上 利朗 出席

25 委 員 わたらせ森林組合 代表理事組合長 木村 光一 出席
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事務局

■ 会議要旨

１ 開会（司会：企画課長）

２ 挨拶

＜境原会長より挨拶＞

本日の審議会で審査いただきますみどり市総合計画は、みどり市にとって非常に重要な位置付けにな

っております。

皆様が団体の代表の立場から、それから市民の目線で、ご意見を今日もいただけたらと思いますので、

どうぞよろしくお願いいたします。

３ 副会長選出

みどり市区長会の永屋会長が副会長を務めていましたが、昨年度退任されたため、新たに副会長を

選出する必要があります。

副会長の選出は委員の互選であるが、推薦などについて、もし意見がなければ事務局からの提案をさ

せていただきたい。

［推薦・意見なし］

これまでの当審議会の経過、また、ご経歴等々から、今までみどり市区長会長にお願いをしている経

緯もあるので、本日欠席ではありますが、みどり市区長会長の星野委員さんを副会長に提案させてい

ただきたい。なお事前に星野委員には同意をいただいています。

［異議なし］

それでは星野委員さんに副会長をお願いしたいと思います。

なお星野委員さんにおかれましては、本日欠席ですので、次回会議の際に、改めて皆様にごあいさつ

いただければと思います。

４ 新規委員紹介

司会より新規委員の紹介

みどり市区長会会長 星野陽一様（欠席）

所属、役職 氏名

1 政策企画部企画課 課長 青木 照幸

2 政策企画部企画課 課長補佐 松井 利光

3 政策企画部企画課政策調整係 係長 小倉 敦史

4 政策企画部企画課政策調整係 主査 石内 千賀子

5 政策企画部企画課政策調整係 主任 竹澤 花奈
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みどり市防犯委員会会長 角田邦彦様

みどり市 PTA 連合会会長 富所哲平様（欠席）

みどり市子ども会育成会連絡協議会会長 阿左美文雄様（欠席）

５ 議事 （司会：境原会長）

（1）第 2次みどり市総合計画後期基本計画の進捗状況について

●総合計画策定の概要

資料 1 に基づき概要を説明、6つの政策について説明。

説明後、委員より意見聴取を行った。

●政策１ 健やかに生きる安心のまちづくり ⇒資料 1 P4～8

（事務局）

令和 6年度の取組状況および＜課題と今後の方針＞について説明

関連施策 1-1 健康づくりの推進

関連施策 1-2 地域福祉の充実

関連施策 1-3 高齢者福祉の充実

関連施策 1-4 障がい者福祉の充実

関連施策 1-5 子育て支援の充実

関連施策 1-6 社会保障制度による生活支援

【関連施策 1-1 健康づくりの推進】

（伊藤委員）

健康づくりの推進に関連して、国保診療所の件ですが、7月から廃止すると決まったが、議会で

通らず継続審議となっている。しかし、廃止となると利用者は非常に困ります。検討委員会のメン

バーも市外の人がほとんどで利用者の声が反映できていないと感じています。かつては黒字経営で

きていたため、根本的な解決、取り組みによって、住民の視点に立ち、健康の拠点として機能する

診療所として残してほしいと思っています。

（事務局）

国保診療所については、あり方を含めて現在、検討委員会の中で検討していますが、議会での意

見等も含めて、今後検討委員会で方向性を決めていければと思います。

（会長）

市内の小児科が少ないと感じますが、休日、子どもが病気になったときは、当番院にかかると思

いますが、桐生市と一緒の当番制でしょうか。
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（事務局）

そのとおりです。桐生医師会の中で休日当番院等が決められています。

（会長）

施策 1-1 内「みどり市で子育てをしたい人の割合」について、どなたに聞いているのでしょうか。

（事務局）

4か月乳児健診時に実際子育てをしているお父さんお母さんにアンケートを取っています。

【関連施策 1-4 障がい者福祉の充実】

（会長）

障がい者保育の状況を教えてください。

（事務局）

市内保育園・こども園 11施設中、9園で障がい者保育を行っています。

●政策２ 人を育て文化をはぐくむまちづくり ⇒資料 1 P9～11

（事務局）

令和 6年度の取組状況および＜課題と今後の方針＞について説明

関連施策 2-1 生涯学習の推進

関連施策 2-2 教育の充実

関連施策 2-3 文化財の保護と活用

関連施策 2-4 市民スポーツの充実

【関連施策 2-1 生涯学習の推進】

（委員）

政策 2-1 主な成果指標名称の 4番目、市内での文化芸術鑑賞者数というのがありますが、これは

主に富弘美術館ということでしょうか。

（事務局）

こちら富弘美術館と文化ホールの利用者数の合計となっております。

（委員）

利用者としては、市内ではない人がかなり多いと思います。県内の他の市町村とか、あとは県外か

らのお客様が多いが、それも含めた人数ですか。みどり市民だけの利用者数を出すという事は可能で

すか。
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（事務局）

市外の利用者数も含めての数となります。

考え方とすると確かに、みどり市の市民が生涯学習、文化芸術を鑑賞してるっていうところを図ると

いうところが重要になってくるかと思います。

観点からすると、今の指標があまり適切ではない部分もあるのかもしれないので、次回計画更新時

にしっかりとらえられるような指標の設定というところを検討します。

【関連施策 2-2 教育の充実】

（委員）

授業でタブレットを使いすぎていると成績が落ちると新聞等で報道されているが、みどり市ではど

ういう方向で考えていますか。

（事務局）

ご意見のように、実際に紙に書いた方が勉強の効率があがるんじゃないかというような分析もありま

す。紙での勉強がタブレットと比較してどのくらい効率が上がるかっていうところを今後はしっかり数

値としてとらえていく必要があるかなと考えております。必ずしもタブレットの授業が最適ではないと

いうところもあるかと思いますので、そこは状況に応じていろいろと臨機応変に変えていく必要がある

と考えております。

【関連施策 2-3 文化財の保護と活用】

（委員）

岩宿博物館の展示について、みどり市の皆さんに意見を聞いて作った方がいいんじゃないかなと思

います。

（事務局）

時間も費用もかけてリニューアルすることになりますので、外から来ていただいた方の視点やみど

り市民の方のご意見を反映しながら、魅力のあるより良い施設となるように努めます。引き続きご意

見を頂ければと思います。

【関連施策 2-4 市民スポーツの充実】

（委員）

大間々グラウンドのリニューアルの中身は具体的にどんなものなのでしょうか。

（事務局）

テニスコートを解体しまして、新たに芝生広場を作ったり、その周りにウッドチップをまいて、歩
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きやすくしたり、ボールを防ぐ防球ネットを高くしたり、あずま屋を設置したりなどを計画していま

す。

●政策３ 安全で安心して生活できるまちづくり ⇒資料 1 P12～15

（事務局）

令和 6年度の取組状況および＜課題と今後の方針＞について説明

関連施策 3-1 生活環境の向上

関連施策 3-2 自然環境の保全

関連施策 3-3 安全な暮らしの推進

関連施策 3-4 防災・減災対策の推進

【関連施策 3-2 自然環境の保全】

（委員）

ガソリンスタンドが郊外で段々なくなってきていると聞いているが、EV 充電器を設置するという事

が増えてくるのでしょうか。

（事務局）

電気自動車は増えていて、ガソリンスタンドでも充電器が設置されていますのでそういった環境が

かなり広がっているかなと思います。

みどり市は、これまでは笠懸庁舎と富弘美術館でしか充電器はなかったので、その中間地点の大

間々庁舎でも充電ができるように、市民の方はもちろん、遠くから来た方が充電できるポイントがあ

るとより安心して観光もできるということで整備をしました。

【関連施策 3-3 安全な暮らしの推進】

（委員）

交通事故発生件数について、1年で 250 件発生していますが、これはどんな事故でしょうか。

（事務局）

データが手元にないため、事故の内容については警察に確認して改めてご報告したいと思います。

●政策４ 潤いある快適なまちづくり ⇒資料 1 P16～17

（事務局）

令和 6年度の取組状況および＜課題と今後の方針＞について説明

関連施策 4-1 水道水の安定供給と汚水処理の推進

関連施策 4-2 公共交通の充実
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【関連施策 4-1 水道水の安定供給と汚水処理の推進】

（委員）

主な成果指標のそれぞれの数値の出し方を教えてください。

（事務局）

汚水処理人口普及率は、行政の人口全体の人口に対する下水や合併処理浄化槽の整備がされている

人口となります。

公共下水道水洗化(接続)率は、公共下水道が整備されている地域人口に対する下水道を接続してい

る人口の割合となります。

合併処理浄化槽人口普及率は、全体の人口に対する合併浄化槽処理の人口となります。

【関連施策 4-2 公共交通の充実】

（委員）

電気バスはみどり市で運営しているのでしょうか。

みどもスパ利用がバスを利用できるような計画などはありますか。

（事務局）

電気バスの車両はみどり市で購入して、運行は赤城観光さんにお願いしています。

みどもスパには、バス停をおく方向で検討しています。

（2）その他

＜事務局から事務連絡＞

・次回会議の日程は令和 7年 8月下旬から 9月となります。内容は政策 4から政策 8の状況を取

り扱う予定です。


